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Eggenburg, 02.06.2023

PROTOKOLL

überdie öffentlicheSitzung des Gemeinderates der Stadtgemeinde Eggenburg
am Donnerstag, den 01.06.2023, um 19:30 Uhr, im Gemeinderatssitzungssaal der
Stadtgemeinde Eggenburg, Kremserstraße3, 3730 Eggenburg

Anwesend:

Entschuldigt:

Bgm. Georg Gilli
Vzbgm. Mag. Josef Kirbes
STR Stefan Jungwirth
STR Martin Neugebauer

STR Ing. Johann Siedler
STR Melitta Hofegger
STR Maria Grill
GR Harald Busta Msc.
GR Silvia Egelwolf
GR Barbara Figl
GR JosefGundinger
GR Julia Kainz
GR Josef Schuh
GR Dl Thomas Uberreiter Msc.
GR Sabine Wingelhofer
GR Manfred Mayer
GR Birgit Schrottmeyer
GR Kurt Schrottmeyer
GR Adolf Wechselberger

GR Margit Koch
GR Jasna Pajic
GR Vincenz de Waal BA

Unentschuldigt;

Außerdemanwesend: 2 Zuhörer

Vorsitzender: Bgm. Georg Gilli

Schriftführer:STADir. Burkhard Hammer

Beginn:19.30 Uhr

Offentlicher Teil:
1. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls vom 16.03.2023
2. Gemeinderat, Stadtrat, Ausschüsse,Kommissionen

1. Angelobung eines neuen Gemeinderatsmitgliedes

Stadtgemeinde Eggenburg, Kreinser Straße3, 3730 Eggenburg
Mo. - Fr. 8.00 - 12.00 Uhr und Mo. - Do. 13.00 - 16.00 Uhr

vvww.eegenburg.at
UID-Nr.:ATU16218705



3.
4.

2. ErgänzungswahlStadtrat
3. ErgänzungswahlAusschüsse
4. Mitglied (Entsendung) in N0 Regional, Stadtmauerstädte,Tourismusverbände

Wald- und Weinviertel
Zubau zum Kindergarten 2 - Grundsatzbeschluss
Ankauf der Grundstücke2713 und 2714, KG Eggenburg - Grundsatzbeschluss

Der Vorsitzende begrüßtdie anwesenden Mitglieder des Gemeinderates, stellt die
ordnungsgemäßeEinladung sowie die Beschlussfähigkeit(23:20) fest und eröffnetdie
Sitzung.
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1. Genehmigung des Protokolls vom 16.03.2023

Berichterstatter: Bgm. Geora Gilli

Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen die Protokolle der öffentlichenund nicht
öffentlichenSitzungen am 16.03.2023 keine schriftlichen Einwändeerhoben wurden.
Somit gelten die Protokolle als genehmigt.

Sachbearbeiter: erledigt am:
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2. Gemeinderat, Ausschüsse,Kommissionen und Vertreter
1. Angelobung eines neuen Gemeinderatsmitgliedes
2. ErgänzungswahlStadtrat
3. ErgänzungswahlAusschüsse
4. Mitglied (Entsendung) in N0 Regional, Stadtmauerstädte,

TourismusverbändeWald- und Weinviertel

Berichterstatter: Bgm. Georo Gilli

Sachverhalt:
1.
Mit Schreiben vom 16.05.2023 hat Frau STR Birgit Rupp den Verzicht auf ihr Mandat
als Gemeinderätinund auf ihr Amt als Stadträtinmit sofortiger Wirkung mitgeteilt.
Von der ÖVPEggenburg wurde Frau Patricia Hrovat zur Nachbesetzung des
freigewordenen Gemeinderatsmandates bekannt gegeben. DieAngelobung wird zu
Beginn der Sitzung des Gemeinderates vorgenommen.

2.
Aufgrund des Amtsverzichts von Frau Birgit Rupp als Stadträtinbringt die ÖVP
Eggenburg den Wahlvorschlag ein, Herrn GR Josef Gundinger als Mitglied in den
Stadtrat zu wählen.

3.
Aufgrund des Mandatsverzichts von Frau Birgit Rupp ist der Gemeinderatsausschuss
Tourismus und Kultur neu zu besetzen. Dafürbringt die OVP Eggenburg gem. §107
NÖGemeindeordnung 1973 (NÖGO 1973) den vorliegenden Wahlvorschlag (Beilage
A) fürdieErgänzungswahlenund Neuverteilung derAgenden derAusschüsseein:

4.
Fürdie Entsendung in NÖRegional, Stadtmauerstädte, und in die Tourismusverbände
Wald- und Weinviertel werden die Herrn Josef Gundinger und Thomas Uberreiter (statt
Josef Kirbes und Birgit Rupp) vorgeschlagen.
Fürdie Entsendung in den Volksschulausschuss wird Frau Patricia Hrovat (statt Johann
Siedler) und in den Mittelschulausschuss Frau Patricia Hrovat (statt Josef Gundinger)
vorgeschlagen.

Beschlussantrag an den Gemeinderat
Der Gemeinderat wolle
1. die Nachbesetzung des freigewordenen Gemeinderatsmandats durch Frau Patricia
Hrovat zur Kenntnis nehmen,
2. die Wahl von GR Josef Gundinger zum Mitglied des Stadtrates,
3. den vorliegenden Wahlvorschlag der Ergänzungbzw. Anderung in den Ausschüssen

und
4. die Entsendung von Patricia Hrovat in den Volksschul- und den Mittelschulausschuss

und JosefGundinger und Thomas Überreiterin NÖRegional, Stadtmauerstädte, und
in die TourismusverbändeWald- und Weinviertel

beschließen.
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Beschluss:
DerAntrag wird angenommen.

Abstimmunaseraebnis:
1. zur Kenntnis genommen
2. mehrheitlich 15 Ja / 5 ungültig- in geheimerAbstimmung
3. einstimmig
4. einstimmig

Sachbearbeiter: erledigt am:
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3. Zubau zum Kindergarten 2 - Grundsatzbeschluss

Berichterstatter: STR Martin Neugebauer

Sachverhalt:
Aufgrund der aktuellen erhobenen Zahlen und Daten und aufgrund derAnderung des
N0 Kindergartengesetzes im Zusammenhang mit der „Kinderbetreuungsoffensive"
besteht der Bedarf füreine zusätzlichesiebente Kindergartengruppe, ab dem
Kindergartenjahr 2024/2025. Weiters wird auch die Errichtung einer weiteren zweiten
Gruppe Tagesbetreuungseinrichtung notwendig.
Fürdie diesbezüglichebauliche Umsetzung ist geplant, den bestehenden NÖ
Landeskindergarten Eggenburg, Dr. Eduard Krannerstraße8a, entsprechend zu
erweitern.
Fürdas Kindergartenjahr 2023/2024 ist die provisorische Unterbringung der zweiten
Gruppe der Tagesbetreuungseinrichtung am Standort Eggenburg, Kremser Straße1a,
bis zur Fertigstellung der baulich dauerhaften Umsetzung beabsichtigt.
Voraussetzung fürdie Umsetzung des Projekts ist ein Grundsatzbeschluss des
Gemeinderates, derfürdieerforderliche Bewilligung mit Regierungsbeschluss durch die
N0 Landesregierung vorzulegen ist.

Beschlussantraa an den Gemeinderat:
Der Gemeinderat wolle den Grundsatzbeschluss zur Errichtung eines Zubaus zum
Kindergarten 2 (Erweiterung um eine Kindergartengruppe und eine Gruppefürdie
Tagesbetreuungseinrichtung) beschließen.

Beschluss:
Der Antrag wird angenommen.

Abstimmungserciebnis:
einstimmig

Sachbearbeiter: erledigt am:
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4. Ankauf der Grundstücke2713 und 2714, KG Eggenburg -
Grundsatzbeschluss

Berichterstatter: Bgm Gerg Gilli

Sachverhalt:
Die GrundstückeNr. 2713 und 2714 mit einem Flächenausmaßvon insgesamt
27.439,00m2 sind der Stadtgemeinde Eggenburg zum Kauf angeboten worden. Der
Kaufpreis wird bei ca. €7,-/m2 liegen.
Der Grund unseres Kaufinteresses liegt darin, dass wir wieder Flächenfüreinen
etwaigen künftigenGrundstückstausch (z.B. fürGrundstückezurAufschließungvon
Bauplätzen)zurVerfügunghaben. Vorerst soll nun ein Grundsatzbeschluss gefasst
werden, ob die Gemeinde einem möglichenGrundkauf nähertretensoll.
Der tatsächlicheAnkauf und der dementsprechende Kaufvertrag sind gesondert zu
beschließen.

Beschlussantraa an den Gemeinderat:
Der Gemeinderat wolle den Grundsatzbeschluss zur Aufnahme von Gesprächenmit
dem Grundstückseigentümerbeschließen.

Beschluss:
Der Antrag wird angenommen.

Abstimmungserqebnis:
17 Ja
1 Nein (GR Josef Schuh)
2 Enthaltungen (GR Manfred Mayer, GR Kurt Schrottmeyer)

Sachbearbeiter: erledigt am:
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Ende: 20:10 Uhr

Der Schriftführer

ÖVP:

SPÖ:

'<<$\ Der Bürgerm^sJ^r'^\

L

FPÖ:
Herr GR de Waal war bei der Sitzung nicht anwesend, daher entfälltdie Unterschrift.
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